

第三回合TKO丹勒 二番戰成功衛冕

唐凱誓把金腰帶留在中國

ONE

當地時間3月1日，卡塔爾盧賽爾體育館內，唐凱與丹勒的二番戰令無數中國粉絲

熱血沸騰。這是一場備受關注的羽量級世界冠軍統一戰，而唐凱在第三回合將對手TKO（技術擊倒），成功衛冕。賽後他表示，要把金腰帶長長久久留在中國。

◆香港文匯報記者 夏微 上海報道



◆唐凱成功衛冕 ONE 冠軍賽羽量級金腰帶。官方供圖

◆裁判宣布唐凱獲勝。網上圖片

▶唐凱重拳擊中丹勒（右）。官網圖片

2022年8月26日，唐凱經過五回合的激戰，憑借低掃戰術和重拳，判定戰勝衛冕冠軍丹勒，舉起了「ONE 冠軍賽」羽量級世界冠軍金腰帶，創造了中國綜合格鬥的新歷史。對於這場比賽，腿被踢傷、只能坐着輪椅離開體育場的丹勒並不服氣，而唐凱也對丹勒的首番戰表現並不太滿意，他同樣渴望在二番戰中展現自己的真正實力。

終結對手 贏得五萬美金花紅

在18個月的漫長等待中，唐凱接受了新團隊的指導，賽前信心十足表示要KO對手。「希望拳迷們能看到一個完全升級版本的我。別眨眼，我很快就能幹掉丹勒。」教練劉金文也表示唐凱已經是「2.0版本」。38歲的丹勒則在賽前承諾不會讓比賽打滿，「反正有一個人會睡。」

1日晚間的比賽，首回合，兩人都沒急於發起攻勢，相對謹慎，裁判一度給二人出示黃牌提醒不要消極比賽。第二回合，唐凱開始發力，主動壓進，重拳命中對手。丹勒變得更加謹慎，大範圍遊走，多次使用冷拳和左掃突襲，但唐凱防禦很穩。第三回合，唐凱佔據圓籠中

心，丹勒踮唐凱的腿控制距離。唐凱進入中近距離之後出拳給對手很大壓力。此時裁判再次給兩人黃牌。唐凱用低掃腿干擾對手，然後抓住機會一個遠距離重拳擊倒丹勒。唐凱撲上去連續地面砸擊，徹底終結對手，贏得五萬美金花紅！

一如丹勒賽前所說，「有一個人會睡」，只不過是唐凱讓他「睡」在了擂台上。二番戰的勝利，讓唐凱證明了自己才是羽量級無可爭議的世界冠軍，同時也成為中國首位成功衛冕的男子綜合格鬥世界冠軍。

回到籠子裏 就像回到家一樣

在賽後採訪中唐凱表示，「第一場比賽他說我一直跑，這場比賽輪到他跑了。我不知道裁判為什麼給我黃牌，應該只給他。我要感謝我的團隊鑫江搏擊！非常感謝大家，我等了很久，一直在等比賽，現在我回到籠子裏，就像回到家一樣！」

在社交平台上，身披國旗、肩抗金腰帶的唐凱表示，「感謝我的國家，感謝粉絲，感謝團隊，我實現了賽前的諾言，成功KO對手，衛冕成功。我會繼續努力，把這條金腰帶長長久久留在中國。」

唐凱望通過努力能激勵更多人

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）唐凱1996年出生在湖南邵陽。12歲的時候，唐凱通過電視直播觀看了2008年北京奧運會，當看到體操運動員在奧運會賽場上翻騰跳躍，唐凱心中對體育的熱情被點燃了。據《中國體育報》報道，從小頑皮好動的他跟家人商量，希望能夠去當地的體校練習體操，但體校教練卻認為他這個年齡開始訓練，「太大了」，被體操隊拒之門外。

不過唐凱出色的身體條件和不服輸的性格被與體操隊一牆之隔的摔跤隊看中，從此他成了一名摔跤小將。練習摔跤幾年之後，唐凱又通過一次偶然的機會在現場觀看了一場綜合格鬥比賽，他

說，看到綜合格鬥的第一眼，那種激烈的競爭氛圍就打動了他，「當時我就覺得這項運動特別適合我，相比摔跤各種規則的限制，綜合格鬥更加自由，也更加激烈，我喜歡在綜合格鬥賽場上那種酷酷的感覺。」

在第一次戰勝丹勒後，唐凱和丹勒的「二番戰」原本定於2023年7月中上演，但唐凱賽前意外受傷，比賽只能延期。面對一年多沒有打比賽所帶來的困難，唐凱沒有退縮與屈服，反而更激發了他的鬥志。

談及自己手中的這條「真正」的金腰帶，唐凱說，希望通過努力，讓大家看到綜合格鬥，希望能激勵更多人。

李思穎備戰國家盃 冀破個人最佳

香港文匯報訊（記者 張發兒）「無憂追夢 延續運動緣 運動嘉年華」開幕禮昨日在屯門市廣場舉行，是次活動旨在延續運動熱，鼓勵大眾支持及參與體育活動。在場地單車亞錦賽取得2銀2銅的李思穎昨日出席是項活動，她表示自己仍有改善空間，期望在即將舉行的場地國家盃（中國香港）能夠突破個人最佳紀錄。

早前在場地單車亞錦賽取得2銀2銅的「小女車神」李思穎昨日亦有出席活動，李思穎在活動後表示自己仍有改善空間：「在每個項目都能夠取得獎牌當然感到滿意，但對於獎牌的顏色就不太滿意，希望往後能夠做得更好。」李思穎其中一個取得銅牌的項目為女子麥迪遜賽，「小女車神」認為還有很多地方可以發揮得更好：「今次第一次在亞錦賽和梁穎儀夾，看得出有很多方面也可以做得更好，我們除了爭取今年的巴黎奧運資格外，還有明年的全運會，所以希望和梁穎儀能夠配合得越來越好。」

場地單車國家盃將於3月15日至17日在將軍澳單車館舉行，李思穎會夥拍梁穎儀出戰麥迪遜



◆李思穎（左）與楊倩玉接受傳媒訪問。香港文匯報記者張發兒 攝



◆「無憂追夢 延續運動緣 運動嘉年華」昨日開幕。香港文匯報記者張發兒 攝

賽，她直言對梁穎儀有信心：「亞錦賽和國家盃的玩法有所不同，後者會比較多車手，梁穎儀在人多時候發揮得比較好，她習慣在多人比賽時找到「入涉」空間，期望突破上次的成績。」李思穎續指在今站國家盃的目標為超越個人最佳（高於第七名），對於奧運資格她指較大機會取得全能賽項目入場券（22個席位，現時排15），在麥迪遜項目則處於邊緣位置。

楊倩玉仍對單車「心思」

在杭州亞運單車女子個人公路賽歷史性奪金的楊倩玉早前指不為復出做決定，惟她昨日向傳媒透露自己仍對單車有「心思」：「看到其他隊員拚搏也想起過往的自己，很想加入她們，但仍需要時間，巴黎奧運因為要求身體狀況較高，力不從心，不過對於明年的全運會，可能我會堅持到。」

張海琳退役專心讀書



◆張海琳預計需3年完成大學課程。香港文匯報記者張發兒 攝

香港文匯報訊（記者 張發兒）去年在杭州亞運會夥拍梁瓊允取得女子雙人單槳無舵艇銀牌的張海琳，於1月初在其社交媒體上宣布退役。張海琳昨日在「無憂追夢 延續運動緣 運動嘉年華」開幕禮活動結束後向香港文匯報透露退役原因以及未來發展方向。

兩個月前張海琳在社交媒體上宣布退役：「新一年我相信這是一個完美的句號。23歲的我，在賽艇路上走過了13個年頭，感恩有機會在這裏寫下一個故事，追了一場夢。」在年僅23歲之齡退役，張海琳透露，由做全職賽艇運動員開始，目標已經是去一次亞運會，加上不能一心二用所以便選擇退役：「一直以來目標都是亞運，因為這是個大舞台，好想去一次，而自己是很難一心二用的人，所以去完一屆亞運會便專心讀書。」

「取得亞運銀牌後有沒有動搖過你退役的想法？」張海琳說道：「其實有疑惑過，但我在賽艇領域取得的經驗已經足夠了，扒了艇十三年很想讓身體休息一下，然後再試其他運動，例如跑步。可能有時間也會考取賽艇教練牌照。」



絕殺

聯賽第三名的大埔昨在港超賽事憑陳肇鈞在法定時間完結前1分鐘的入球「絕殺」東方，在聯賽排名榜僅落後榜首的理文4分。球會圖片

跳水世界盃首站 中國隊奪金

當地時間1日，中國跳水隊（右圖）在2024年跳水世界盃蒙特利爾站摘得首金。中國隊派出陳藝文、陳芋汐、王宗源、楊昊出戰本次世界盃混合團體比賽，並以506.35分順利奪金。英國隊以438.05分獲得銀牌，澳洲隊以405.70分收穫銅牌。在蒙特利爾奧林匹克中心游泳館舉行的此次比賽是2024年跳水世界盃的第一站。第二站於本月21日-24日在德國柏林舉辦，超級總決賽將於4月19日-21日在中國西安舉行。

◆新華社

楊思琪「衝進」奧運 創歷史

15歲的四川女孩楊思琪（右圖）創造了歷史，當地時間1日她在波多黎各舉行的2024年世界衝浪運動會上拿到了巴黎奧運會資格，將成為首位代表中國隊參加奧運會衝浪比賽的選手。楊思琪說：「當時比完賽名列第一，但沒想到自己拿到了奧運會資格！我們都準備走了，工作人員叫我們等一下，但我當時沒想到是拿到了資格，後面跟我說我拿到資格的時候我特別激動，我感覺我的手都在抖！因為我在2022年定下的目標完成了！」

◆新華社